
MAT2260-30 Théorie des Anneaux Hiver 2015

Problème 1 de l’examen final

Problème 1.

Soit K un corps commutatif et ϕ : Z→ K l’unique morphisme d’anneaux de Z dans K. On
note par χ(K) l’entier n ∈ N tel que

ker(ϕ) = nZ.

a. Expliquer pourquoi il existe un et un seul morphisme d’anneaux ϕ de Z dans K, et
pourquoi le noyau de ϕ est de la forme nZ avec n ∈ N.

b. Montrer que si χ(K) > 0, alors χ(K) est un nombre premier et K contient un sous-
corps K ′ isomorphe à Z/pZ, où p = χ(K).

c. Montrer que si χ(K) = 0, alors K contient un sous-corps K ′ isomorphe à Q.

d. Soit K ′ le sous-corps de K défini dans les parties précédentes. Montrer que si L est
un sous-corps de K, alors K ′ ⊆ L. (Autrement dit, montrer que K ′ est le plus petit
sous-corps de K.)
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